
１１・１６（日）賑わいました 

走潟小体育館において、小学生親子や老人

クラブの皆さん８０名ほどが一堂に揃い、豪

華賞品目指して、輪投げ大会に臨みました。開

会式前の練習では、和気あいあいとした雰囲

気でした。が、いざ本番となると、商品獲得に

向けて「老いも若きも」９個の輪に思いを込め

て、真剣な表情で、一投一投一生懸命投げてお

られました。結果は、今年も熟練者の圧勝でした。参加者から楽しい一日だったと感想を聞くことが

できました。 

絶好の芋ほ

り日和となり

ました。今年は、

6 列ある畝を 3

種類の植え方

で実施しまし

た。地面に向か

って直角、４５

度、ほぼ平行で

す。収穫に大きな差は見受けられなかったようですが、植える場所には若干の違いがあったようです。

畝の中間部分より南側が、実の入りが良いようだと指導者の声が聞かれました。朝日がよく当たる場

所が関係しているのではないかと思いました。 

さて、いもほりですが、今年も初めにマルチングを剥がしました。実が入っているかなあと恐る恐る

移植ゴテで土を掘っていきます。大きな根の先に芋がついていると聞いて、一生懸命に深く掘ります。

「あったー」の声を聞いたときは、私たち職員や指導者の方々もほっとしました。試し彫りの段階でな

かなか収穫の手ごたえがなく心配していたからです。その後、次々に歓声が聞かれ収穫は終わり、記念

撮影で終了しました。公民館へ帰り、いも天スティックを食べ、地域の方々へお礼を言って閉会となり

ました。子供たちは２２人の参加がありました。いもが採れた時はうれしかった、参加して楽しかった、

また参加したいとの声がたくさん聞かれました。どの

子も一生懸命に芋と向き合う姿があり、管理や準備は

大変ですが、実施して良かったと思いました。自主講

座の皆さん 7 名に、いも天スティックを調理してい

ただき、子供も指導者も美味しくいただきました。

走潟公民館だより
「集い・ふれあい・学び」  

走潟公民館長 芥川 学 

 

一生懸命掘ってます 大きいの出てこい たくさん参加がありました 



第５回生涯学習講座おいしいおやつづくり

【おいしいおやつづくり】 

班編成：野方保健師を入れて、３人ずつの３班編成。 

○メニュー（ヨーグルトクリームのブッセ） 

◎レシピを見ながら、或いは小川先生に尋ねたり

しながら、チーム一丸となって料理の完成に向けて

頑張る姿が見られました。

 【調理と講義の参加者感想】 

※生地作り 

〇卵白を泡立てるボールに水分が付いていると、メ

レンゲの泡立ちが悪くなるので、しっかり水気を拭

いておくことが大切だと分かった。 

〇混ぜすぎると、生地がだれてふくらみが悪くなる

ということが分かった。 

※食事と運動について 

① なぜ運動するといいのか？脂肪筋をなくして筋肉を増やす。筋肉を使えば、血液中の糖や脂が消

費される→血液データがよくなる→血管内皮が痛まない 

② 食後（１５分～１時間）に運動すると効果的     

血中の糖分が消費される→脂肪が溜まらない 

③ より効果を出すには、有酸素運動（ウォーキング・ジョギング・サイクリング・水泳など）とレジ

スタント運動（椅子からの立ち上がり・腿上げ・スクワット・つま先立ちなど）やストレッチ運

動を組み合わせるとよい。最後に、「熊本健康アプリ もっと健康！げんき！アップくまもと」令

和７年度版の紹介がありました。早速参加された方もおられたようです。 

走潟地区住民の男性を対象に実施。今年は、１１名

の参加がありました。 

◎メニュー：ごはん・豆腐ハンバーグ・トマトのカ 

 ラフルサラダ・すまし汁・きな粉ミルクもち 

〇調理（３班に分けて）実施 

※年齢層は、６０代から９０代まで、調理の経験も 

 日頃ほとんどしない人から、毎日している人まで 

と幅広く、お互いに教えたり教えられたりなど、楽しい雰囲気で活動が 

進んでいきました。 

（参加者の感想） 

〇最初、材料の多さにどうしたらよいのか戸惑ったが、やっていくうちに慣れ

てきて、とても楽しく活動することができた。 

〇初めて参加したが、とても楽しかった。 

〇もっと簡単に作れるレシピだと我が家でも作りたいと思うので、次回はよろしくお願いします。 

（食改の皆さんから） 

〇皆さん手際よく作っておられたのでびっくりした。私たちもとても楽しかった。 

※最初は、少々緊張もあったようですが、次第に笑顔が出て、おいしそうに食べておられました。 



通学合宿～  

３泊４日

前回では、3 泊 4 日

をやり遂げるためには、

仲間の協力が不可欠だ

ということを書きまし

た。そして、私たちが最

も大切にしたいのは、地

域の方々がどれだけ支

援して下さるかという

ことです。ここでは、ほ

んの数コマを掲載しま

したが、子供たちが活

動する間、どなたかが

必ずサポートをしてく

ださっていました。で

すから、子供たちも安

心して活動ができていまし

た。口やかましくもなく、温かく見守りながら、子供たちの主体

的な活動を促すサポートに心がけていただきました。本当に素晴

らしいことだと思いました。ありがとうございました。 

子供たちにとって、今回６年ぶりの実施は、3 泊 4 日の宿泊体

験を通して、「食事づくり・片付け」「そうじ・洗濯」など日常生

活を協力して行うことにより、自律心や協力することの大切さ、

自分だけでなく他の人のために何かを成し遂げる喜び、そして、

自分は社会の一員だと認められる喜びも、少しは味わうことがで

きたのではないかと思います。これからの成長に生かしてもらいたいなと思います。 

また、走潟という地域の素晴らしさを、子供たちの宿泊体験を通して、関わった皆様と実感・共有

できましたのは、私たちスタッフにとっても素晴らしい体験となりました。 

 

〇走潟地区一斉清掃 期日:１２月１４日(日)  

 集合場所：走潟小学校グラウンド 

〇公民館主催事業  第６回成人講座「人権学習」１２月３日（水）走潟小 小林校長先生 

 第６回生涯学習講座「おいしいおやつづくり（ロールケーキ）」１２月１０日（水）走潟公民館 

第８回青空教室「ミニ門松づくり」（４年生～６年生対象）１２月２０日（土）走潟公民館  

夕食づくり 洗濯 テント設置の様子 

１２月の行事とお知らせ 

 

宿題 買い物 朝食づくり 

登校指導 学習の時間 開講式 

メニュー打ち合わせ 

二日間“もらい湯”

もありました。 

ありがとうございま

した。 


